

中国农村信用合作报



统一刊号:CN11-0036
 邮发代号:1-36
 邮箱:zhgnxb@126.com
 新闻热线:(010)84395204
 中国农信网:www.zhgnx.com

THE CREDIT COOPERATIVE

2017年
 9月5日
 星期二
 丁酉年 七月十五
 第309期

中华人民共和国农业部主管

山东省农信联社与临沂市政府签订战略合作协议

银政合力助推地方经济转型发展

◎本报记者 刘欣欣 通讯员 李德品



山东省农信联社副主任邵涛代表联社与临沂市政府签订战略合作协议。

8月24日,山东省农信联社与临沂市人民政府战略合作框架协议签约仪式在临沂举行。山东省农信联社党委书记王献玲、临沂市委副书记、市长张平出席签约仪式并致辞。山东省农信联社党委委员、副主任邵涛,临沂市委常委、副市长李沂明出席签约仪式并分别代表省联社与临沂市政府签约。山东省农信联社临沂办事处党委书记、主任刘廷伟与临沂市政集团有限公司董事长庞

玉坤出席签约仪式并签订“临沂市内环东线建设项目”合作协议。临沂市政府秘书长解红日主持签约仪式。山东省农信联社与临沂市人民政府签订的战略合作框架协议,促使双方在新旧动能转换、农业供给侧结构性改革、金融扶贫开发、重大市政项目建设、信贷拥军优属、产业转型升级、提高税收贡献力7个方面展开合作。此次双方携手合作,是贯彻落实山东省第十一次党代会精神,大力

发展普惠金融,推动共赢发展的重要举措。

王献玲指出,近年来,在省委、省政府的领导下,山东省农信联社带领全省农商银行坚持“面向三农、面向中小微企业、面向社区、面向县域经济”的市场定位,坚定不移地扛起服务三农和实体经济的大旗,在支持农业供给侧结构性改革、推动新旧动能转换、服务地方经济发展等方面走在了全省前列。截至7月末,全省农商银行资产总额2.1万亿元,各项存款余额1.66万亿元,各项贷款余额1.02万亿元,存贷款总量连续12年稳居全省银行业金融机构首位;涉农贷款余额7069亿元,涉农贷款余额、增加额连续11年位居全省金融机构及全国同行业首位;小微企业贷款余额4339亿元,占全省银行业金融机构的41%;累计向建档立卡贫困户发放小额贷款25亿元,向带动贫困户脱贫的经营主体发放贷款43亿元,直接或间接支持9万户贫困户增收,小额贷款累计发放额占全省金融机构的70%,是金融扶贫的主力银行。山东省农信联社与临沂市人民政府签订战略合作协议,是山东农商银行系统进一步加大对沂蒙革命老区建设的全新开始。下一步,山东省农信联社

将以建设一流的金融机构为目标,以全面加强党的建设为统领,以推进普惠金融为主线,持续提高服务全省经济社会发展和新农村建设的能力和水平。

张平指出,当前临沂市正深入贯彻落实省委、省政府关于推进新旧动能转换重大工程的决策部署,着力通过深化改革、扩大开放、强化创新驱动,释放发展新动力;通过淘汰一批落后产能、改造一批传统产业、培育一批新兴产业,构建现代产业新体系;通过加快实施立体交通规划、持续改善生态环境、引进培养人才智力、发挥中心城区的龙头带动作用,增创发展新优势。农商银行是临沂市金融支农的主力军,多年来为地方农村经济发展提供了大量资金支持,作出了重要贡献。双方将以此次战略合作为新起点,以最大的诚意、最优的环境、最高效的服务,为落实协议创造更有利的条件,提供更有力的保障,努力实现双方优势互补、互惠共赢,谱写共谋发展、共创未来的新篇章。

据悉,临沂农商银行将在2017年至2020年期间,累计投放各类实体贷款5000亿元以上,到2020年末各项贷款余额力争突破1400亿元。

岳西农商银行探索助农脱贫致富新路径

精准发力定制金融“扶贫套餐”

◎本报记者 杨黎明 通讯员 王业玮

岳西县位于安徽省西南腹地,是安徽省贫困面积最大、贫困程度最深的县之一。面对现状,岳西农商银行积极探索助农脱贫致富新路径,坚持下真功、动真格、谋真效,确保金融扶贫对象精准、投放精准、保障精准、举措精准。

确保扶贫对象精准

因病致贫的岳西县莲云乡莲塘村村民王学纯,想开办一个养鸡场,但一直缺乏启动资金。当地农商银行得知此事后,立即组织工作人员入户调查,

韩燎原为他发放了5万元免抵押、免担保、财政贴息的扶贫小额贷款。靠着自家的养殖技术和勤劳的双手,王学纯的家庭收入增加了3万元,顺利摘掉了贫困的“帽子”。

金融扶贫的关键在于精准识别贫困群体。为了做好这一项工作,岳西农商银行一方面加大与县扶贫部门的互联互通,获得第一手建档立卡贫困户名单;另一方面组织信贷人员在县、乡(镇)、村三级干部的支持配合下,经贫困户申请,走村入户上门调查,建立了包括贫困户家庭基本情况、金融需

求、信用评级、授信额度等内容的精准扶贫金融服务档案,确保金融扶贫对象精准全覆盖。

在工作中,该行对全县3万多户建档立卡贫困户的信用记录逐一筛查,真实准确地记录每一户贫困户的信用信息。在此基础上,该行研制了“岳西县贫困户信用评级授信总体情况统计表”“贫困户小额信贷评级授信台账”等多个模板,并结合岳西县扶贫贷款信贷管理办法制定了“评级授信分值、等级、金额对应表”及评定规则,为全县评级工作的开展确立了统一的方向和标准。

该行对所有贫困户资料进行统一分类归档,针对不同贫困户的生产发展实际和家庭资金需求,合理制定金融扶贫帮扶措施,确保每一户贫困户都有对应的金融帮扶措施,确保每一个家庭都有对应的发展项目规划。该行针对自身有劳动能力、有发展意愿和发展项目的贫困户,积极投放产业贷款,帮助其发展产业,增收脱贫;针对无劳动能力、无资源、无稳定收入的贫困户,积极对接县域优质企业,以“带资入股”的方式将贫困户的贷款资金投入企业,每年可获得入股资金6%的分红。 下转2版

促使农信社改革提速

『商业银行破产风险处置条例』即将推出

实施困难

其实,目前各地农信联社根据自身情况早就绷紧了防止破产的神经,他们拿出了限期达到新巴塞尔协议的各项计划。根据监管层的要求,在2018年前80%以上的农信社要达到组建农商银行的条件,如达不到整改要求,将进入兼并重组的行列。

“我们对那些资不抵债的农信社限期整改,省联社也帮助其‘堵窟窿’。实在不行,只能实施破产。”一位省级农信联社负责人说道。

近年来,那些资不抵债、经营困难的农信社破产已在悄然进行。2010年,银监会批准河北省肃宁县尚村农信社实施破产,督促指导河北省政府对尚村农信社履行破产程序,并在广东汕头、吉林四平、河北蠡县等农信社风险处置工作方面取得进展。

不言而喻,新制度的出台将为金融机构破产扫除制度障碍,将经营不善的农信社纳入破产领域,使其经营压力进一步加大,这就要求农信社在资产质量、管理能力、经营水平等方面有飞速提升。

采访中,有些农信联社的负责人称,高风险农信社的破产工作实施起来很困难,主要原因是谁为农信社的“债”埋单?谁愿意兼并重组这些“高危农信社”?

针对兼并重组“高危农信社”的问题,一位基层农信联社负责人向记者提出了解决思路:“让那些经营好的农商银行跨区域兼并‘高危农信社’,这样既能达到不脱离县域经济的目的,又能提高服务县域经济的质量。”

一位农村金融领域的专家表示,如果要对“高危农信社”实施破产,有两个方面需要特别关注:首先,目前农信社不是一个纯商业化运作的企业,有其特殊性,它承担着许多政策性支农义务;其次,农信社虽然经过了多年的改革发展,但是一直没有找到最佳的改革模式,还存在产权不清晰、不良资产沉重、“内部人”控制等问题。此外,农信社被并购后,会不会出现“外部人”控制导致信贷资金脱离支持三农的现象?故而选择哪家机构并购农信社要慎之又慎。 下转4版

安徽省联社召开“三好银行”工作讨论会 提升金融服务三农水平

日前,安徽省农信联社“三好银行”创建办在天长农商银行召开“三好银行”标准网点创建评分细则修订讨论会。

省联社合规与风险管理部副总经理夏建平,办公室、财务会计部、信贷管理部、电子银行部、安全保卫部、合规与风险管理部等部门相关人员,天长、颍上、利辛、六安、肥西5家农商银行“三好银行”标准网点创建牵头部门负责人以及一名支行行长(或者主管会计)参加了讨论会。

会上,天长农商银行董事长张国平、行长杨世敏介绍了该行业务经营和“三好银行”创建工作开展情况。

夏建平对天长农商银行高度重视“三好银行”创建工作表示充分肯定,并提出了一些建议,希望该行能一如既往地持续改进、突出亮点,把“三好银行”创建工作做细做精,不断提升金融服务水平。

会议期间,与会人员就“三好银行”标准网点创建评分细则修订进行了广泛交流与探讨。 郑经文

四川省联社主任到基层农商银行调研: 部署改革发展具体工作

◎秦超 徐海燕

日前,四川省农信联社党委副书记、主任艾毓斌到绵阳市平武农商银行调研。艾毓斌先后调研了龙安支行、党建示范支部、总行营业部、授权中心、事后监督中心、监控中心及总部办公大楼,了解网点业务经营规模、软硬件建设、授权业务流程、事后监督中心业务量、监控中心职能效率等情况,并结合平武农商银行实际提出了具体要求和意见。

他指出,在网点建设过程中应加强农信社产品宣传;在支部建设中要更多地融入农信社文化;授权业务,特别是大额资金取现、转账等交易,在风险可控的前提下,要尽量减少审批环节,提高工作效率;事后监督凭证扫描工作要细致、谨慎,确保有效发现、防范风险;监控中心要充分发挥值守职能,熟练操作值守系统,及时发现问题、处置问题。

在随后的座谈会上,艾毓斌听取了平武农商银行关于“九寨沟7.0级地震”抗震救灾应急处置措施和业务经营情

况汇报,对平武农商银行办公条件优、员工精神面貌好、各项工作有序开展等表示充分肯定。他说,平武农商银行业务经营要多关注具体业务指标,及时发现经营管理中存在的问题,从而提高工作效率,达到控制风险的目的。

针对绵阳市农信社,特别是平武农商银行的下一步改革发展,艾毓斌提出,要有前瞻性、战略性的谋篇布局,制定符合未来经济发展方向的规划。一是发挥好县域金融主力军作用,大力支持县域经济发展。二是不断加强内部管理,完善机制,培植内生动力。三是扎实做好“支农、惠农、富农”工作,积极寻求新的发展方向 and 路径,做好三农金融服务。四是大力提高资产质量,扎实管控好增量风险,努力压降存量不良贷款,不浪费有限的经济资源。五是要把工作做深、做细、做出实效,要变“坐商”为“行商”。六是统筹兼顾,做好“两张报表”(资产负债表、利润表)。

纳雍联社为灾区送上“爱心营养餐”

◎莫雪

8月30日下午18时许,两辆满载贵州省纳雍县农信联社“爱心营养餐”的货车驶入普安灾区救灾救援指挥部附近,该联社工作人员将一份份热气腾腾的饭菜送到参与灾区救援的武警官兵和受灾群众手中,剩余的“爱心营养餐”被搬入灾区临时食堂。这是“8·28”普洒山体滑坡以来,纳雍县农信联社第二次组织救灾援助车辆进入灾区。

8月28日10时许,贵州省纳雍县张家湾镇普洒社区大树组发生山体滑坡。得知灾情后,纳雍县农信联社紧急采购577箱方便面、260箱矿泉水以及帐篷、雨衣等首批应急物品,于当日中午运抵受灾地。

30日上午,纳雍县农信联社在与救灾救援指挥部电话联系中了解到,由于受各种条件制约,灾区群众加工制作餐食较为困难。该联社随即组织人员采购价值2万余元的猪肉、土豆、黄瓜等食材,抽调部分营业网点后勤人员到县联社食堂制作餐食,办起了“爱心灶”。

纳雍县农信联社有关负责人表示,在各级党委、政府有序组织抢险救灾过程中,该联社将持续关注灾区群众需求,为抢险救灾助力。



工作人员合力将“爱心营养餐”搬运上车。



理事长周文和副主任许大雄搬运“爱心营养餐”。



理事长周文和副主任许大雄为武警官兵派发“爱心营养餐”。